

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 97 (3702) Суббота, 17 августа 1968 года. Год издания 33-й Цена 2 коп.

УБОРКА УРОЖАЯ, СЕНОКОС

Осенняя страда в колхозах и совхозах вступает в решающую фазу. Заканчивается обмолот гороха, полным ходом идет свал зерновых в валки, расширяется фронт работы на кукурузных плантациях. На 16 августа по району хлеба скошено на 9812 гектарах, в том числе ячмень на 6460 гектарах — третьей части посевов, пшеница — на 725 га, в семи хозяйствах идет выборочная косовица овса — его уложен в валки 351 га, колхозы «Ударник полей» и им. Жданова заканчивают жатву вики.

Суточный прирост на косовицах хлебов по району превысил две тысячи гектаров. Нарастают темпы обмолота: на 16 августа ячмень и горох убраны с площади 3218 га, зерна собрано 2960 тонн. В колхозе им. Чкалова ожили картофельные плантации: клубни убраны уже на десяти гектарах. В колхозах им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Мир», «Красное знамя» и «Кузбасс» продолжалось силосование кукурузы. Она убрана с 300 гектаров — шестой части посевов.

Ход уборки основных культур по хозяйствам на 16 августа характеризуется такими показателями (в первой колонке — косовица, во второй — обмолот зерновых в процентах к уборочной площади):

Колхозы:			
«Родина»	24,0	16,5	
«Мир»	19,0	5,6	
«Колос»	16,0	1,8	
«Ленинский путь»	16,0	0,3	
Им. Жданова	15,8	12,5	
«Искра»	13,9	2,1	
Им. Ленина	13,1	1,4	
«Заветы Ильича»	11,5	2,1	
Им. Чкалова	11,1	1,2	
«Труд»	9,2	2,8	
«Ударник полей»	8,3	4,0	
«Рассвет»	5,8	2,6	
«Красное знамя»	5,6	5,6	
«Гигант»	3,5	2,2	

«Путь к коммун.»	3,4	0,7
«Кузбасс»	3,3	2,3
Им. Минчурина	0,9	0,9
«Новый путь»	—	—

Совхозы:		
«Заря»	31,0	11,6
«Краснинский»	9,5	1,3
«Вагановский»	5,5	2,8
По району	11,0	3,6

Как видим, в отдельных хозяйствах с первых дней допускают большой разрыв между косовицей и обмолотом валков. Разумеется, тут решающее слово за руководителями и агрономами. Но следует учитывать уроны прошлого года: если не форсировать обмолот, большие площади скосенных зерновых могут попасть под дождь. Необходимо установить контроль за созреванием хлеба в валках и не медлить с его подборкой.

Тревожит медлительность некоторых хозяйств с косовицей кукурузы. Специалисты считают, что сейчас она прекратила свой рост и медлить с уборкой — значит заведомо «подставить» большие площади кукурузы под заморозки.

На лугах колхозов и совхозов в основном завершается стогование сена. По оперативным данным управления сельского хозяйства, по району травы скошены на 26618 га, сена застоговано 15562 тонны — 49 процентов к плану с площади 24459 га. Разрыв между косовицей и стогованием составляет более 2,1 тысячи га. Особенно много неубранных трав (от 100 до 300 га) в колхозах «Ударник полей», «Искра», «Рассвет», «Гигант», совхозе «Вагановский». Задача заключается в том, чтобы в ближайшие дни форсировать стогование скосенного сена и взять его на строгий учет, проверить состояние стогов и принять меры к предохранению сена от потери и порчи.

Завтра — День Воздушного Флота СССР

СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ — ГОРДОСТЬ НАРОДА

Генерал-лейтенант И. Н. КОЖЕДУБ, трижды Герой Советского Союза, отвечает на вопросы корреспондента Пресс-бюро «Правды»

— День Воздушного Флота СССР стал у нас всемирным праздником. Что, по Вашему мнению, привлекает советских людей к авиации, к нашим летчикам?

В рядах Советского Воздушного Флота служу я более четверти века и хорошо знаю, как заботятся о его развитии ленинская партия и правительство, как горячо любят авиаторов мои соотечественники. Секрет этот, думаю, кроется в том, что летчики, как, впрочем, и воины других специальностей, — горячие патриоты своей социалистической Родины. Они бдительно и неустанно стерегут ее мирное небо, готовые в любую минуту вступить в схватку с врагом, если он попытается вторгнуться в его пределы.

Советские люди называют авиацию крыльями Родины, а военных летчиков — соколами. Авиация стала у нас школой героизма для десятков тысяч людей. Народ наш гордится такими герояическими эпопеями советской авиации, как спасение челюскинцев, дальние перелеты Валерия Чкалова, рекорды Владимира Конкинки, и особенно, конечно, подвигами летчиков в годы Великой Отечественной войны — Николая Гастеллса, Ивана Полбина, Бориса Сафонова, Виктора Талалихина, Алексея Маресьева и сотен других.

Вся история советской авиации служит для молодых авиа-

торов, для всего юношества вдохновляющим примером мужества и бесстрашия, беспредельной преданности партии и Родине, верности светлым коммунистическим идеалам.

— Расскажите, пожалуйста, как используются боевые традиции ветеранов в воспитании молодых воинов?

Во многих авиационных частях сейчас широко развернулось социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и за достойную встречу полувекового юбилея ВЛКСМ. Воины добиваются роста рядов отличников боевой и политической подготовки, классных специалистов, осваивают смежные специальности, совершенствуют свое летное мастерство.

(Окончание на 2 стр.).



На зеленом поле стоит готовый к взлету новый самолет (на снимке). Создан он в конструкторском бюро под руководством Г. М. Бернера и предназначен для обслуживания местных авиа-трасс. В салоне 14 кресел для пассажиров.

Газотурбинная машина имеет два мощных двигателя и раз- вивает крейсерскую скорость — 480 километров в час. За счет повышенной энергооборудованности шасси с шинами низкого давления и малой удельной нагрузки самолет может эксплуатиро- ваться на грунтовых площадках с длиной летного поля 600 метров.

Комплекс современных пилотажно-навигационных и радио- приборов обеспечит полеты в сложных метеорологических усло- виях днем и ночью.

Фотохроника ТАСС.

ПОВСЮДУ БЕСПОРЯДКИ

ПРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

На днях мы побывали в колхозе «Рассвет» и проверили, как он подготовился к уборке урожая третьего года пятилетки. Скажем откровенно: подготовился очень плохо.

Из 15 комбайнов, имеющихся в хозяйстве, надежно отремонтированы и загерметизированы только три. А остальные 12 степных ко- раблей имеют большие недоделки.

Вот, к примеру, комбайн № 11 Николая Болдырева. Вал барабана не загерметизирован, эксцентриковый вал, смотровые люки барабана и подбарабанья не уплот- нены. Плохо сделаны дополнительные отражатели зерна. Копнители

не оборудованы для сбора мелкой соломы, нет щитков. Н. Болдырев не удосужился даже очистить комбайны от прошлогодней грязи и смазки.

Не в лучшем состоянии и ком- байн № 8 Леонида Реушкина.

Из-за того, что щели крышки ба- рабана были не заделаны, при уборке ячменя он допустил поте- ри зерна. И это с первых дней пятилетки! А что будет дальше?

Еще в стадии ремонта находят- ся комбайн № 3 т. Тихоненко. Когда он будет готов к работе, механизатор не смог точно на- звать срок.

Обо всем этом знает бригадир тракторного отряда т. Полозков. Знает, а мало делал и делает для того, чтобы техника была вовремя подготовлена к уборке урожая.

Неприглядный вид имеют два склада, в которых хранятся товарно-материальные ценности. Полы в них не защемлены, за- хламлены, протекают крыши. Например, в складе № 5 в общую кучу свалены соль, суперфос- фат, селитра, цемент, комбикорм.

Неисправна в складах электро- проводка. Нет электролампочек. Кабель не подведен, валяется на

полу. Концы нолевого провода разъединены, не заземлены. Ин- струкция, как пользоваться групповым рубильником, с колхозни- ками не проведена. У рубильника нет ручки.

Много и других недостатков в колхозе. Не очищен проправитель семян от прошлогодних ядохими-катов, не смазана и не очищена зерноочистительная машина «ОС-4,5». Не полностью готова к работе сушилка.

Обнаружили мы и такую во- пиюющую бесхозяйственность. Яч- мень нового урожаясыпал на неочищенный ток, прямо в грязь, на кирпичи и камни. И это нико- го не беспокоит.

Все эти факты говорят о том, что руководители колхоза «Рас- свет» не проявили должной забо- ты о новом урожае. В самый крат- чайший срок надо устранить не- достатки, чтобы провести уборку хлеба организованно и с хорошим качеством.

Г. НОВОСЕЛОВ, председатель районного комитета народного контроля, Г. ТИМОЩЕНКО, главный агро- ном управления сельско- го хозяйства. К. БЕЛОВ, сотрудник редакции.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 15 августа 1968 года, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с 15 августа прошлого года (в килограммах).

Колхозы:

«Путь к коммун.»	11,2	—
«Ударник полей»	10,5	+ 1,0
Им. Чкалова	9,2	- 1,9
«Труд»	9,1	+ 0,1
«Родина»	8,9	- 0,6
«Заветы Ильича»	8,6	- 2,1
«Ленинск. путь»	8,5	- 0,2
Им. Ленина	8,5	- 0,6
«Красное знамя»	8,5	- 1,4
«Кузбасс»	8,4	- 0,2
Им. Минчурина	8,3	- 1,3

«Рассвет»	8,2	- 1,5
«Новый путь»	7,6	- 0,6
«Гигант»	7,5	- 1,2
«Мир»	7,2	- 1,9
«Колос»	7,0	- 1,3
«Искра»	6,7	- 1,9
Им. Жданова	5,7	- 3,3

Совхозы:		
«Краснинский»	11,4	- 0,7
«Заря»	9,6	—
«Вагановский»	8,1	- 1,7
По району	8,8	- 0,3

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, комбайнеры четвертой фермы совхоза «Краснинский» В. И. Васильев и А. Г. Московкин по примеру старшего аппарачика Кемеровского азотнокислового завода комсомольца В. Колесникова приняли обязательство повышать свое профессиональное мастерство, добиваться хороших успехов в работе.

СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ — ГОРДОСТЬ НАРОДА

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Неоценимую помощь молодым оказывает боевой опыт старших — офицеров и генералов. В подразделениях широко практикуются встречи с ветеранами партии, армии и комсомола, походы по местам революционной, боевой и трудовой славы, экскурсии к памятникам георгия, проводятся тематические вечера и конференции, создаются молодежные лектории, музеи и клубы воинской славы и т. д. Большую работу в гарнизонах выполняют советы ветеранов.

Молодые летчики берут на вооружение многое из опыта бывших. Во время войны у нас, например, был хороший обычай: каждый сбитый фашистский стервятник отмечался красной звездочкой на борту машины нашего летчика. На моем самолете последняя, 62 звездочка появилась уже после битвы за Берлин. Так вот, комсомольцы — авиационные техники решили теперь отмечать свою работу тоже красными звездочками; налетал самолет, который обслуживает техник, 25 часов без отказов в воздухе — на его борту — звездочка. На некоторых машинах алеет уже по 3—4 звездочки.

— Иван Никитич, какими качествами сейчас должен обладать тот, кто решает связать свою судьбу с авиацией?

Известно, что советская авиа-ция стала теперь реактивной, сверхзвуковой, ракетоносной. Сложная авиационная техника требует, чтобы ее управляли люди технически подготовленные. Они должны знать радио-

электронику, физику, высшую математику, аэродинамику больших скоростей, иметь много других знаний.

Вместе с тем авиации нужны люди идеально закаленные, высокодисциплинированные, организованные, физически развитые. Немаловажное значение имеют также выносливость и смелость, выдержанка и смекалка. Эти качества нужны человеку и в военное и в мирное время.

Наша повседневная практика дает немало ярких примеров благородства, мужества, геройства наших авиаторов. В 1966 году, например, весь мир облетело сообщение о подвиге советских летчиков Бориса Капустина и Юрия Янова. Они сознательно принесли в жертву свою жизнь, чтобы предотвратить гибель жителей Берлина, на дома которых мог упасть их самолет с откачивавшимися двигателями.

Каждый, кто собирается посвятить свою жизнь авиации, должен знать, что эта профессия требует много труда, энергии, терпения, выдержки и повседневной упорной учебы. А главное — надо беспредельно любить дело, которому служишь.

Профессия летчика —уважительная и благородная профессия. И нас, советских летчиков, глубоко возмущает, что именно эту профессию американская военщина прежде всего превратила в орудие агрессии и войны. Военно-воздушные силы США сеют смерть и разрушения на территории многострадального Вьетнама, совершают опасные полеты с ядерными бомбами на борту вблизи государства.

дарственных границ СССР и других социалистических стран.

— Как нам известно, Вы являетесь председателем бюро Федерации авиационного спорта СССР и членом Президиума ЦК ДОСААФ. Какую роль играет эта организация в подготовке молодежи к службе в Военно-Воздушных Силах страны?

Краснознаменное Всесоюзное Добровольное общество содействия Армии, Авиации и Флоту ведет активную работу по пропаганде ленинских идей о защите социалистического Отечества, по подготовке молодежи к службе в армии.

Каждый четвертый юноша, призванный сейчас в Вооруженные Силы, имеет военно-техническую специальность. В клубах, кружках и на курсах ДОСААФ подготовлено немало пилотов, парашютистов, парашютистов. Именно здесь прошли первоначальное обучение трижды Герой Советского Союза Покрышкин, летчики-космонавты Гагарин, Николаева-Терешкова, Быковский и Попович, знаменитые авиационные конструкторы Туполов, Яковлев, Ильинский и Антонов, выдающийся конструктор космических кораблей Королев и многие другие.

Большую работу проводят авиационно-спортивные клубы. В IV спартакиаде народов СССР, посвященной 50-летию Великого Октября, в авиационных видах спорта участвовало более 300 тысяч человек. Советским авиаторам принадлежит чуть не половина мировых рекордов.

День Воздушного Флота — праздник также и работников Гражданской авиации, могучие крылья которой связывают в единую сеть более 2 500 воздушных трасс страны протяженностью более полутора миллиона километров. В сутки самолеты перевозят до 300 тысяч человек. Наша краснознаменная линия летает во многие страны мира.

Военные и гражданские летчики Страны Советов вносят весомый вклад в дело дальнейшего укрепления ее экономической и оборонной мощи.



Оренбургская область. За последние годы оренбургские вертолетчики установили более десятка мировых и всесоюзных рекордов. Три из них принадлежат мастеру спорта Алексею Аносову.

На снимке: Алексей Аносов в тренировочном полете.
Фото Н. Кузнецова.

ЮНЫЕ СТРОИТЕЛИ

Совсем недавно здесь еще стояли леса, а сейчас свеже побеленная стена весело сверкает желтоватой краской. Дальше, изредка перебрасываясь словами, мальчики уже заканчивают работу. Строители торопятся — не за горами 1 сентября, а дел в средней школе № 2 непочтенный край. И вместе с ними не проходит горячая пора и у ребят.

С того времени, как здание школы было поставлено на капитальный ремонт, юные строители взялись за дело. Сначала, как и полагается, создали 3 бригады и выбрали бригадиры. Работа закипела. Мальчики и девочки убирали мусор, мыли оконные стекла, выносили пыль, снимали старую штукатурку, ремонтировали ограду и делали еще много необходимых дел. Каждый, начиная от пятиклассника и кончая будущим выпускником школы, работал наравне со

взрослым. Поэтому совсем не зря учителя, рабочие так уважительно говорят о Коле Федине из 5 класса, о Юре Ивачеве, Саше Дмитриеве, Коле Долбне, Тане Южаниной из восьмого, о семиклассниках Тане Коневе, Рае Грибовой, Валере Салтыкове, о Коле Кузнецове — из шестого.

А десятиклассница Нина Митичкина, восьмиклассники Валя Сидорович, Нина Якутина, Петя Унрай и девятиклассники Толя Астахов и Петя Петров сейчас помогают рабочим передвижной механизированной колонны № 166. Правда, выполняют они подсобные работы, но ведь и без них не обойдешься. А строители школьниками довольны. Нелегко ведь носить шлак на перекрытие, сгребать кирпичи, а мальчикам — копать траншеи под фундамент и канализацию, но со всем этим ребята справляются. И хоть не все из них мечтают стать строителями — уважать профессию научился каждый.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 августа 1968 г., 2 стр.

РАБОТА СПОРИТСЯ

Свой праздник, ставший традиционным, коллектив Межколхозстроя встретил в девятый раз. За это время наим построено много животноводческих помещений, культурно-бытовых объектов. Только в этом году строится 5 коровников на 1000 голов крупного рогатого скота, два телятника на 400 голов, 2 птичника на 16 тысяч кур, 2 зерносклада на 4 тысячи тонн, восемьминвартирный дом в д. Шуринке и многое другое.

С неплохими результатами закончил коллектив первое полугодие. План шести месяцев выполнен на 100,6 процента. Трудовыми подарками встретили строители и свой праздник.

По итогам работы второго квартала в числе лучших бригада каменщиков Василия Андреевича Грачева. Она велила работы на строительстве птичника № 8 и выполнила план на 164,2 процента. Бригада столяров коммуниста Ивана Павловича Бобровника в срок обеспечивала все объекты столярными изделиями только хорошего качества. Человеком с золотыми руками называют здесь коммуниста Николая Лаврентьевича Арсентьева. В этом году он закончил 11 классов вечерней школы и думает учиться дальше, чтобы стать технически грамотным строителем.

Большим авторитетом и уважением пользуется у плотников бригадир Петр Петрович Петров. Во втором квартале плановое задание бригада выполнила на 136,4 процента. Это она ведет плотничные работы в коровнике колхоза «Ударник полей», когда потребовалось покрыть крышу ремонтной мастерской Межколхозстроя, бригада превратилась в жестянщики. В срок и с хорошим качеством мешихи были покрыты кровельной листовой сталью. Хорошо отзываются об этой

бригаде и штукатуры, которым плотники делают леса.

Отлично трудится крановщик Григорий Алексеевич Червов. Он член местного комитета, хороший, отзывчивый товарищ. Не менее опытен и его коллега Александр Иванович Носов. Вдвое они подобрали себе ребят и сумели без помощи опытных монтажников за один только июль смонтировать 1180 кубометров бетонных и железобетонных изделий. Это полторы нормы.

Едва ли не самый большой стаж работы строителем у Михаила Ивановича Пушкина. Сначала он был плотником, потом учился на строительного мастера, в этом году заочно закончил Новосибирский строительно-монтажный техникум. Теперь это опытный, знающий все тонкости своего дела специалист. И когда стал вопрос, кого поставить прорабом на самый трудный участок — Промышленновский, руководство, не задумываясь, решило назначить Михаила Ивановича. И не ошиблось. Положение дел на участке стало быстро улучшаться. Особенно много добрых, от души идущих слов сказал о нем директор средней школы № 2 С. В. Бессонов. Ремонтом школьного здания он остался доволен.

Бригада штукатуров-маляров уже заканчивает работы по 8-квартирному дому в деревне Шуринке, вот-вот будет сдан в эксплуатацию второй в этом году зерносклад, построенный бригадой Ю. Г. Агаджаняна, заканчиваем собственное строительство. Но самое главное впереди. В этом году колхозы должны получить 5 новых коровников и 2 птичника, бетонные работы в которых необходимо выполнить до заморозков.

Н. МАЛЯВКИН,
председатель Межколхозстроя.

МИНУСОВ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ

Недавно на открытом партийном собрании коллектив района объединения «Сельхозтехника» обсудил итоги выполнения производственной программы и социалистических обязательств за первое полугодие текущего года.

Было отмечено, что наш коллектив добился некоторых успехов в своей работе. Так, план производства продукции первого полугодия перевыполнен на 4,3 процента. Налицо перевыполнение плана по прибылям и другим экономическим показателям.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился коллектива автопарка (зав. гаражом И. Т. Потапенко), выполнивший план грузоперевозок на 144,5 процента. Хорошие показатели и у коллектива ремонтной мастерской, который возглавляет коммунист И. В. Сухоруков.

Об этом коллективе следует сказать особо. В начале полугодия по ряду причин ремонтники явно не справлялись с планом. Особенно тревожное положение создалось тогда с ремонтом тракторов и двигателей, «хромало» и качество ремонта. Парторганизация обсудила вопрос о работе ремонтной мастерской, которая находилась на заседании партбюро с участием инженерно-технических работников и руководителей цехов, а затем на открытом партийном собрании. Тут коммунисты и беспартийные рабочие в своих выступлениях высказали ряд критических замечаний в адрес руководства объединения «Сельхозтехника» и отдельных

инженерно-технических работников. Было внесено и немало ценных предложений, способствующих ускорению ремонта и улучшению его качества.

Учитывая все эти предложения, администрация разработала ряд мер, способствующих улучшению работы предприятия. Так, была произведена перестановка кадров ИТР на ответственных участках.

Были сделаны некоторые изменения в учете и оплате труда. Особое внимание было обращено на улучшение качества дефектовочной работы и комплектовки узлов ремонта.

В результате принятых мер удалось несколько поправить дела. Коллектив ремонтников в соревновании по итогам за май и июнь занял первое место и дважды завоевывал переходящий красный щит. План второго квартала он выполнил на 130 процентов. Немало сделали для улучшения положения такие передовики производства, как А. С. Цыплаков, Н. Р. Петров, В. Т. Боярский, М. Е. Осинцев, Е. П. Полозков, П. В. Инютин, С. А. Сенчев, М. А. Голивец, П. Я. Скоробогатов, В. И. Наумов и другие. Они обеспечили выполнение полугодового плана по ремонтной мастерской. Большой вклад внес и заведующий мастерской коммунист т. Сухоруков, который по поручению парторганизации и администрации возглавлял с марта этот самый ответственный участок работы.

И все же нельзя сказать, что в

коллективе ремонтников, как и во всем отделении, все благополучно. Ведь ремонтники, несмотря на успешное выполнение производственной программы за полугодие, не добились выполнения плана по номенклатуре основной продукции. Высока еще и себестоимость ремонта.

Значительно недовыполнены полугодовой план коллективом механизаторов по механизированным работам, а также коллективом вспомогательного производства. Работники спецмагазина, обменного пункта и вспомогательного производства завершили полугодие с большими убытками.

Слабо поставлена пока у нас и экономическая работа, результатом чего является то, что экономический анализ деятельности отраслей производства производится несвоевременно, не вскрываются причины их нерентабельности, не изыскиваются резервы по снижению себестоимости продукции и улучшению экономических показателей.

Поэтому, чтобы обеспечить безусловное выполнение годового плана по всем показателям, партийная организация отделения во втором полугодии сосредоточивает внимание инженерно-технических работников, всех рабочих и служащих именно на слабых участках работы.

Г. АБДРАФИКОВ,
секретарь партийной организации Промышленновского объединения «Сельхозтехника».

МАШИННЫЙ ДВОР - ВСЕМ

Недавно в д. Ивано-Родионовске, где расположена вторая бригада колхоза «Ударник полей», состоялось совещание инженеров колхозов и совхозов района. На этом слете специалистов с рассказом об опыте строительства машинных дворов и организации хранения техники в хозяйствах Татарской АССР выступил побывавший в Татарии старший инженер-инспектор гостехнадзора управления сельского хозяйства Л. Е. Редькин. По методу татарских механизаторов построили у себя машинный двор и иванородионовские хлеборобы. Собравшиеся осмотрели этот машинный двор, ознакомились с организацией хранения техники в бригаде.

Ниже мы публикуем рассказ о поездке в Татарию Л. Е. Редькина.

В Татарской АССР вместе с группой специалистов сельского хозяйства Кемеровской области мы пробыли десять июльских дней. Главной целью нашей поездки было ознакомление с организацией хранения техники в колхозах и совхозах республики. И надо сказать, что в содеряниии машинно-тракторного парка татарские земледельцы наладили у себя образцовый порядок.

С чего они начали? С создания в каждом хозяйстве машинных дворов. С целью широкого их распространения с 1967 года в республике был объявлен конкурс на лучший машинный двор. Результаты этого соревнования не замедлили сказаться. К середине июля нынешнего года в Татарии было оборудовано более 400 машинных дворов по типовому проекту, чему в немалой степени способствовал специальный плакат, выпущенный тысячным тиражом группой инженеров. Это своеобразный плаш-макет устройства машинного двора, наглядно показывающий, как и где располагаются на территории двора различные объекты и площадки для хранения машин.

Итак, что представляет собой машинный двор? Это большая, огороженная и озелененная площадь. Для ограждения в Татарии используется штакетник, кирпич или другой материал. Для въезда техники имеется несколько ворот различных размеров. На территории двора находятся мастерская, гараж и теплицы для стоянки тракторов зимой, навесы для хранения сельхозмашин и сараи для комбай-

нов. Здесь же на территории двора есть и дом механизаторов. В нем расположены столовая, уголок по технике безопасности, кабинеты механика, бригадира. Вокруг дома есть зеленая зона для отдыха механизаторов. Кроме того, на машинном дворе есть склады для запасных частей и хранения снятых узлов, площадка для металломолота, противопожарный щит.

Для хранения сельхозтехники на территории двора отгорожена специальная площадка. Машины устанавливаются на подставках в рядах по видам и маркам: отдельно зерновые сеялки, плуги, культиваторы, сцепки и т. д. В Татарии применяют только стационарные подставки. Они представляют собой стеллажи из дерева, расположенные строго горизонтально над землей на высоте 10—30 см. Для установки машин устраивают также асфальтированные или бетонированные полосы длиной от 50 до 100 метров, шириной 1—2 м. На бетон никаких подставок не ставят. Под колеса комбайнов и других машин на пневматическом ходу сделаны бетонированные полосы и ставят подставки.

Около этих площадок на территории двора есть асфальтированная регулировочная площадка, где готовятся к выезду в поле сеялки, плуги, культиваторы и т. д. Мотовила от комбайнов здесь хранят только в вертикальном положении.

Для предохранения техники от коррозии в Татарии широко применяют битумное покрытие (смесь битума с бензином в от-

ношении 1:6). Других средств здесь не признают. Для мойки машин перед установкой на хранение рядом с машинным двором имеется эстакада.

На расстоянии 50—60 м от двора построена нефтебаза для хранения 40—150 кубометров горюче-смазочных материалов (в зависимости от размеров автотракторного парка). Нефтебаза огорожена и озеленена, имеет въезд и выезд. На ее территории расположены емкости для дизельного топлива и бензина. Место, где хранятся нефтепродукты, как правило, огорожено земляным валом (обваловано). Прием и выдача топлива механизированы. На каждой нефтебазе имеется маслосклад и маслораздаточный пункт, установлены противопожарный щит, ящик с песком, навес для нефтеракет.

Таково в общих чертах устройство машинного двора. Как я уже сказал, в Татарии насчитывается более 400 таких дворов и их строительство продолжается. Для оборудования дворов хозяйства используют спасенную технику и наиболее дешевые материалы. Например, квадратный метр бетонных площадок в Татарии обходится в 2—4,5 рубля, а деревянные — дороже (кубометр древесины стоит здесь 50—60 рублей).

Как организована работа на машинных дворах? Ответственность за содержание техники и организацию труда на машинном дворе несет заведующий машинным двором или эта обязанность вменяется заведующим мастерскими, бригадирам тракторных бригад. Обслуживают технику мастера-наладчики, в их распоряжении имеются автогенераторы технического обслуживания (АТУ-А, АТУ-П), автобензозаправщики и т. д.

Теперь об условиях конкурса на лучший машинный двор, продолжающегося в республике и сейчас. В них предусмотрены основные требования, предъявленные к машинному двору: обязательное ограждение, наличие стационарных регулировочных площадок, стеллажей и стационарных подставок для установки техники на хранение, помещений для хранения узлов и

деталей, моечной площадки (эстакады), навесов и сараев для машин, домов механизаторов, столовых на территории двора и т. д. Все эти требования перечислены в 16 пунктах условий конкурса. И абсолютное большинство хозяйств успешно справляется с этими жесткими требованиями. А вот какие призы установлены для победителей смотра. Колхозы или совхозы, занявшие первые три места, получают соответственно — автомашину, трактор или агрегат технического обслуживания АТУ-А. Району — победителю предусмотрены в качестве призов несколько автомашин, автогородов, мастерских, автобензозаправщиков, агрегатов техобслуживания.

Строительство машинных дворов, в чем мы убедились в Татарии, — дело выгодное и очень нужное. Как показывает практика, правильное хранение техники в 1,5—2 раза увеличивает срок ее службы, а это экономит хозяйству немалые деньги. Так что все затраты, связанные с оборудованием машинных дворов, окупается быстро. Но главное не в этом. Хозяйства, располагающие добрыми машинными дворами, всегда в срок готовят технику к полевым работам и механизаторы вовремя выезжают на поля. А это и четкая технология земледелия, и высокий урожай.

Пример хорошей организации машинных дворов есть и в нашем районе. Это совхоз «Краснинский». Но, к сожалению, вновь приходится говорить, что многие наши колхозы и совхозы проявляют непонятный консерватизм к нововведению. Лишь несколько хозяйств — совхозы «Багановский» и «Заря», колхоз «Ударник полей» и другие — делают в этом направлении первые шаги. С машинным двором второй бригады колхоза «Ударник полей», кстати, главные инженеры и механизаторы имели возможность ознакомиться на недавнем совещании. И пусть такие дворы появятся в каждом колхозе и совхозе.

Л. РЕДЬКИН,
ст. инженер-инспектор гос-
технадзора.



Раннее утро. Солнце еще не вставало, а Мария Даниловна Брюхова уже на ногах. Хлопоты работы доярки: долго в постели нежиться некогда.

Мария Даниловна на скорую руку спрятала немудреный звонок и поспешила на работу. Вскоре вместе со своими подругами по профессии она была в летнем животноводческом лагере. А через несколько минут началась утренняя дойка.

Сколько вот так Мария Даниловна приезжала и приходила на дойку, трудно даже подсчитать. Женщина давно работает на молочнотоварной ферме и каждый год добивается хороших успехов.

На третий год пятилетки дойка шестой фермы совхоза «Заря» М. Д. Брюхова определила для себя такой рубеж: надоить от каждой из 30 закрепленных за нею коров по 2900 килограммов молока. Она старается свое обязательство выполнить с честью. Сейчас среднесуточный надой по ее группе коров составляет 11,5 килограмма.

М. Д. Брюхова много времени отдает общественным делам. Она — депутат Горбуновского сельсовета, член местного комитета фермы, член родительского комитета школы.

На снимке: М. Д. Брюхова.
Текст А. МИХАЙЛОВА.
Фото К. БЕЛОВА.

ПОБЕЖДАЕТ НАСТОЙЧИВОСТЬ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Три с половиной года назад в колхоз «Новый путь» приехал молодой специалист пчеловод Анатолий Николаевич. Он окончил сельскохозяйственный техникум, некоторое время работал механиком. Но с раннего детства Анатолий увлекался пчелами. Любовь к этим загадочным труженицам у него крепла с каждым годом.

Шло время... И вот в январе 1965 года А. Н. Ермолаев берет на подотчет 110 колхозных пчелосемей. Его не пугает, что пчел пришлось принять в зимовнике, что кормовые запасы у них были скучными.

Весной этого же года он формирует одну пасеку из двух в четырех километрах от с. Журьевка, на окраине тайги. Зимовка пчел хотя и прошла не плохо, однако были ослабленные пчелосемьи. Ульи на пасеке были ветхие, не хватало соторамок

Анатолий Николаевич тщательно изучил местность и понял, что для получения хорошего медосбора нужна кочевка, перевозка пчел на другие места. Естественных медоносных трав в окрестностях пасеки очень мало, а дополнительных посевов поблизости не производилось. Все началось с трудностей. В первый же сезон пчеловод вывез в лучших ульях в тайгу половину пчелосемей, а остальных

оставил на основном точке. Это позволило увеличить медосбор. От каждой пчелосемьи было получено по 45,1 килограмма меда, что значительно выше плана

А. Н. Ермолаев в течение зимы ремонтировал ульи, изготавливая новые рамки и другой инвентарь. С начала своего второго пчеловодческого сезона Анатолий Николаевич внимательно наблюдал за тем, где будет лучше сбор меда: в тайге или в степи. Твердо убедившись в наличии медосбора, он вызывает пчел в степь на посевы гречихи. Результаты получились отрадные. В этот год он получил по 50,4 килограмма меда на каждую пчелосемью.

Дела на пасеке стали улучшаться. Колхоз приобрел 50 многокорпусных ульев. В зимнее время пчеловод с помощью столяров изготовил 70 двухкорпусных ульев и 50 корпусов рутовских ульев с полным комплектом рамок.

Весной 1967 года — снова кочевка, вначале в тайгу, а затем — на посевы гречихи. В итоге сезона — 50,2 кг валового меда на каждую пчелосемью.

В текущем году Анатолий Николаевич встретил пчеловодный сезон также достаточно подготовленным. Пчелы перезимовали хорошо, имели достаточное количество кормов, заметно возросла сила пчелосемей. Для подкормки пчел пчеловод изготавливает 100 кормушек.

Убежденный в пользе кочевки, А. Н. Ермолаев 5 июня вывез 100 пчелиных семей в тайгу. В первые дни контрольный улей вместо привесов показывал даже отвесы. Когда же зацвела долгожданная малина, затем

борщевник, сньять и руснянка, положение резко изменилось. Дневной сбор меда на семью составил от 3 до 6 килограммов! 10 июля произведена первая кашка меда. Эту работу можно было сделать раньше на неделю, однако из-за отсутствия тары с откапкой пришлось задержаться, отчего допущены потери товарного меда.

В третьей декаде июля привесы контрольного улья уменьшились, а позднее погода резко ухудшилась, пошли дожди. 30 июля пчелосемьи начали перевозить в степь, на посевы гречихи. Перевозка пчел по тайге — не простое дело. Мешают плохие дороги. А тут еще организационные неполадки. Колхозный бригадир Абросимов во-преки указаниям председателя выделил лишь один трактор. Из-за этого пчел перевозили всю неделю. А в это время гречиха хорошо выделяла нектар, от 1 до 2 килограммов на пчелосемью. В итоге — потери меда.

Под открытым небом работал пчеловод. Жить приходилось в шалаше. Вагончика для хранения инвентаря не было. Но Анатолий Николаевич, преодолевая трудности, старался больше собрать меда. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, он сдал на склад колхоза четыре тонны товарного меда, оставил не менее 30 килограммов фурнажного меда на пчелосемью. План по продаже меда государству оказался перевыполненным. Выполнено задание по приросту пчелосемей и сотовообеспеченности.

Помогает в работе Анатолию Николаевичу его брат Влади- мир, который в прошлом году закончил годичную школу пчеловодов. Пчеловодный сезон заканчивается, а молодые специалисты уже мечтают о будущем. Они хотят за зиму своими силами сделать для перевозки пчел из зимовника вновь машину. Лишь несколько хозяйств — совхозы «Вагановский» и «Заря», колхоз «Ударник полей» и другие — делают в этом направлении первые шаги. С машинным двором второй бригады колхоза «Ударник полей», кстати, главные инженеры и механизаторы имели возможность ознакомиться на недавнем совещании. И пусть такие дворы появятся в каждом колхозе и совхозе.

На третий год пятилетки дойка шестой фермы совхоза «Заря» М. Д. Брюхова определила для себя такой рубеж: надоить от каждой из 30 закрепленных за нею коров по 2900 килограммов молока. Она старается свое обязательство выполнить с честью. Сейчас среднесуточный надой по ее группе коров составляет 11,5 килограмма.

М. Д. Брюхова много времени отдает общественным делам. Она — депутат Горбуновского сельсовета, член местного комитета фермы, член родительского комитета школы.

На снимке: М. Д. Брюхова.
Текст А. МИХАЙЛОВА.
Фото К. БЕЛОВА.



На снимке: А. Н. Ермолаев.

В эти дни А. Н. Ермолаев на- мерен произвести замену кормового меда на сахар с тем, чтобы предупредить гибель пчел от неблагоприятных кормов.

Опыт работы журналистского пчеловода А. Н. Ермолаева за- служивает внимания всех пчеловодов района. Кочевку пчел в наших условиях могут широко применять все пчеловоды. Это позволит значительно увеличить сборы меда.

Из-за неблагоприятных по- годных условий медосбор в этом году на многих пасеках очень низкий. Поэтому сейчас всем пчеловодам надо серьезно отнести к сборке гнезд на зимовку. Там, где достаточно кор- мовых запасов, следует заме- нить мед на сахар из расчета не менее 8 килограммов на каж- дую пчелосемью. А где меда не хватает, необходимо подкормить пчел сахарным сиропом.

А. РЕЧИЦКАЯ,
старший зоотехник-пчело-
вод управления.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
17 августа 1968 г., 3 стр.

ПРЕДВЫБОРНАЯ БОРЬБА В США

До выборов президента США, которые состоятся в начале ноября, осталось менее трех месяцев, и сейчас начинается решающий этап борьбы за этот пост, обеспечивающий победителю и выдвинувшей его партии огромную власть и влияние.

9 августа в городе-курорте Майами-Бич закончился съезд республиканской партии, одной из двух ведущих партий США. Съезд выдвинул кандидатом на пост президента от этой партии видного политического деятеля юриста Ричарда Никсона. В свое время он был вице-президентом США и выдвигался кандидатом в президенты на выборах 1960 года, но потерпел по-

ражение. Покойный Джон Кеннеди набрал тогда большее количество голосов.

Ныне Никсон одержал верх над двумя главными конкурентами: губернатором штата Нью-Йорк крупным миллионером Нельсоном Рокфеллером, считающимся политическим деятелем «либерального» направления, и губернатором штата Калифорния бывшим киноактером Рональдом Рейганом, известным своими крайне реакционными взглядами. Победу Никсона объясняют его тесными связями с партийной машиной, а также поддержкой тех влиятельных группировок монополистического капитала, которым вовсе не ульбались перспективы прихода к власти представителя рокфеллеровской династии.

Съезд также одобрил предвыборную программу республиканской партии, в которой много пышных фраз, но нет конкретных предложений о мерах по решению сложнейших и неотложных проблем, стоящих перед Соединенными Штатами.

Даже опытные американские комментаторы не могли усмотреть в ней существенных отличий от политики, проводимой нынешним правительством Джонсона, являющимся представителем демократической партии.

В этой программе, например, в общих выражениях говорится о необходимости «погашения» войны во Вьетнаме, но нет ни слова о прекращении бомбардировок Демократической Республики Вьетнама, а без этого невозможно никакое урегулирование во Вьетнаме. Никсон, который в свое время был известен своими антикоммунистическими взглядами, сейчас высказывает за переговоры с социалистическими странами, но считает, что эти переговоры нужно вести с «позиции силы». Что же касается позиции республиканцев в отношении внутренних проблем — таких, как борьба с бедностью и расизмом, то здесь за себя говорит сам факт выдвижения на пост вице-президента губернатора Юджиния Маккарти, который выступает против вьетнамской политики США и имеет значительную поддержку у избирателей.

На днях к нему присоединился энергичный и довольно молодой (46 лет) сенатор Джордж Макговерн, также критикующий американскую войну во Вьетнаме и выступающий за полное прекращение бомбардировок Северного Вьетнама. Макговерн надеется сплотить вокруг себя сторонников убитого сенатора Роберта Кеннеди.

Кто из них станет кандидатом в президенты от демократической партии, мы узнаем в конце августа. Как считают политические наблюдатели, наиболее реальные шансы пока у Хэмфри, однако в последние дни в США снова стали поговаривать о том, что президент Джонсон, возможно, пересмотрит свое решение и выдвинет свою кандидатуру в президенты на второй срок.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).



Курганская область. Большой популярностью у курганцев пользуется созданная областным советом по туризму туристическая база «Лесники».

В субботу и воскресенье многие горожане приезжают сюда на отдых. Турбаза обеспечивает их палатками и другим снаряжением, необходимым для походов.

На снимке: туристы на привале. Фотохроника ТАСС.

ЯНКИ РАЗВЛЕКАЮТСЯ

Прохожие на центральной улице столицы Уругвая — города Монтевидео бросались врасплох, заметив автомашину «шевроле» с дипломатическим номером. На огромной скорости, зигзагами, она, казалось, неслась на людей, переходивших улицу или стоявших у самой кромки тротуара в ожидании автобусов. Мотоциклисты, попавшиеся ей на встречу, пришлось на ходу выброситься на тротуар.

На этом «художестве» двух подливших охранников американского посольства не закончились. В другом районе города они сорвали с польского посольства флаг и урожали дипломату, проживающему в здании. Остановившиеся против факультета архитектуры Национального университета, янки начали бросать в окна камни, выкрикивали угрозы в адрес коммунистов. Еще через несколько кварталов они избили пожилого уругвайского рабочего Кармело Мартинеса Лаборде.

который в бессознательном состоянии был доставлен в больницу.

Эта «спортивная прогулка» закончилась дракой с уругвайской полицией, во время которой служащие посольства США, как называется в документах, применили приемы самбо.

Сейчас американцы Гарри Данс и Альберт Фристой предстали перед судьей, и против них выдвинуто обвинение в «измене, нанесении побоя и в неподчинении властям». До суда они будут содержаться в тюрьме. А пока представители посольства США пытаются любыми средствами помочь хулиганам избежать ответственности. Особенно усердствует консул США в Монтевидео. Он требовал от уругвайских властей и печати замалчивать ди-кую выходку своих сослуживцев. Уругвайская печать в ответ напомнила консулу, что насилие и бандитизм являются неотъемлемой чертой пресловутого «американского образа жизни». Печать отмечает, что, согласно официальной статистике, в Соединенных Штатах каждую минуту совершаются преступления, а каждый час уносит человеческую жизнь. В последние двенадцать месяцев в США погибли от рук бандитов семь с половиной тысяч человек, стотысяч получили ранения.

Газеты требуют приостановить экспорт американского бандитизма в Уругвай.

Л. МАКСИМЕНКО, корреспондент ТАСС. Монтевидео.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17, 18 августа. Новый широкояркий художественный фильм «Еще раз про любовь». Начало в 6, 8, 10 часов.

Утерянную печать рабочего комитета профсоюза Промышленновского отделения «Сельхозтехники» считать недействительной.

Промышленновский райпотребсоюз и все селько производят ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ на 1968—1969 учебный год на торговое, кулинарное и заготовительное отделения. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов в возрасте не моложе 17 лет.

Прием учащихся производится без вступительных экзаменов. Все принятые обеспечиваются стипендиями в размере от 20 до 25 рублей и жильем.

Правление райпотребсоюза.

Виталий ЮРЕЧКО

СТИХИ — ДЕТЯМ

СМЕШНОЕ ЗЕРКАЛО

В воскресенье в магазине папа зеркало купил.

Нет, не мне. Сестренке Зине.

Я зеркал ведь не любил.

А вот это полюбилось.

Сам его домой принес.
Полюбилось, не разбилось
и смешило нас до слез.

Раз посмотришь и
хочешь —

увеличивает вмг:
губы, зубы — все, что хочешь,
даже буковки из книг.

Мальчик с пальчик (он без
пальчик)

перед зеркалом — бутуз.

А горошинку положишь,
глянешь — в зеркале арбуз!

Это чудо, эту сказку
на окно я перенес.

Неожиданно кот Васька
тычет в зеркало свой нос.

Что увидеть захотел он,
ушки ли правильно торчат?

Помяукал кот несмелю,
а потом — давай рычать.
Да таким, аж страшно,

рыком!

Хвост — трубой!
(Был раньше тих,
а теперь ему, мурлыке,
показалось, что он — тигр).

И как прыгнет на Барбоса
со второго этажа...

Что там было!

Васька после
целый месяц пролежал
с переломленою лапой
и с оторванным хвостом.

А лечил его наш папа
порощками и бинтом...

В доме Ваську не обидят.
Он теперь совсем иной:
если зеркало увидит,
то обходит стороной.

Нам же с Зиной, как и
сказки,

очень нравится оно.
Вот и вся моя рассказка.
А кот Васька спит давно.

ЧЕРНЫЙ КОТ

Почему ты черный,
Кот?

Ах, я совсем,
Совсем забыла,
что все кошки и коты
умываются
без мыла.

ОБИДА

Все играли
в «кошки-мышки» —
и девочки,
и мальчишки.
А наш кот
сидел и плакал,
вытирая слезки
лапой:
почему у малышей
настоящих нет мышей?

ЗА РУБЕЖОМ

ТРАГЕДИЯ НА ШАХТЕ

Токио. Много дней в забоях шахты «Хэйва» в Юбари (остров Хоккайдо) бушует пожар. Попытки спасательных команд справиться с огнем и извлечь тела большей части погибших в забоях шахтеров не дали результатов.

Пожар возник на шахте 30 июля в результате взрыва рудничного газа. 31 шахтер, которые находились в дальних забоях, стали жертвами огня. Тела только девяти человек удалось вынести на поверхность. Сейчас принято решение залить забой водой. Шахта «Хэйва» станет братской могилой 22 рабочих.

Эта трагедия не единичный случай в Японии. За шесть месяцев этого года на японских шахтах произошло 17 взрывов и обвалов, в результате которых погибло 155 шахтеров.

Эта трагедия не единичный случай в Японии. За шесть месяцев этого года на японских шахтах произошло 17 взрывов и обвалов, в результате которых погибло 155 шахтеров.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

Рим. «Нам нужна работа, нам нужны дома!», «Мы устали ждать!» — под такими лозунгами несколько тысяч жителей города Санта Нин-

ПОКУШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Афины. Совершено покушение на премьер-министра Греции Георгиоса Пападопулоса. Бомба замедленного действия взорвалась за несколько секунд до того, как к месту взрыва подъехала автомашина с премьер-министром. Пападопулос не пострадал.

Полиция арестовала бывшего лейтенанта греческой

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67 (2 звонка), за ведущего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.